

我市城乡居民医保缴费月底截止 错过缴费将不能享受2022年看病报销待遇

本报讯(记者 齐国霞)12月13日,记者了解到,我市2022年度城乡居民基本医疗保险缴费将于12月底截止,负责医保费用收缴的漯河市税务局提醒还没有缴费的城乡居民尽快缴费,以免影响个人2022年看病报销待遇。

据介绍,城乡居民医保缴费对象是指在我市行政区域内不属于城镇职工基本医疗保险覆盖范围的人员,具体包括农村居民、城镇非从业居民、大中专院校学生、国家和我省规定的其他人员。今年个人的缴费标准是每人320元,财政补助每人580元,享受的待遇期是从2022年1月1日至12月31日。

城乡居民基本医疗保险事关广大人民群众的切身利益,为方便缴费人缴费,漯河市税务局积极拓展“非接触式”缴费服务,大力推广个人涉税事项“掌上办”。目前我市线上缴费方式有:河南税务微信公众号、支付宝、河南税务APP、豫事办、云闪付以及微信小程序“微税保”和“易收宝”等,同时保留银行柜面、集中代收和办税服务厅等线下缴费方式。城乡居民可以选择任何一种方式自己缴纳或由他人代缴。另外,城乡居民基本养老保险、灵活就业人员社保费也可通过上述方式缴纳。

医学生手绘解剖图令人惊艳



■文/图 本报记者 齐国霞
通讯员 卫永强

“太厉害了!这幅手绘人体图堪比印刷品!”“这些素描,哪里是医学生的作业呀,简直是美术学院学生的作品!”“没想到学医的绘画功底这么了得!”12月8日中午12时,在漯河医专餐厅门口,来来往往的学生纷纷驻足观看展出的解剖学绘图大赛作品(如图),并连连赞叹。

记者了解到,现场展示的手绘人体图是2021年漯河医专第五届解剖学绘图大赛初选的100幅作品,供师生们欣赏,并对作品投票,选出最优秀的作品。

漯河医专基础医学部解剖实验中心主任邓同兴介绍,手绘人体解剖图是学生的一项基本功。解剖图能清晰地看出人体器官的位置和相互关系,手绘则有利于学生的记忆和记忆人体结构。为了提高学生学习解剖学的热情,学校从2004年就开始让学生手绘人体解剖图,通过绘图和标识结构名称巩固书本知识。

据介绍,此次解剖学绘图大赛一个月就收到510余幅作品,初评入选100幅作品。后续将由师生投票从中选出60幅作品巡展,巡展后由专家从科学性、艺术性、创新性、专业性等方面评选奖项若干。获奖作品将推荐参加2022年中国解剖学会全国医学生解剖学绘图大赛,并在漯河医专生命科学馆陈列。

新闻直通车
0395-3139148
15939503609
电话一响 记者到场

送迷路老人回家

■本报记者 朱红

12月9日,市城市管理综合执法支队召陵大队副队长曹阳带领队员孙洋、耿建峰在辖区巡逻。当他们走到光明路市场时,发现一位老太太迷路找不到家了。

他们耐心询问得知,老人的家附近有一所幼儿园。随后,他们让老人坐上执法车,从最近的幼儿园开始寻找。

当走到光明南路与双汇路交叉口附近的双慧幼儿园时,老人说她家就在附近。他们赶紧将车停下开始询问。一名商户认出了老人,称知道她家的住址。在这名商户的指引下,他们顺利将老人送回了家。

凡人善举 妞365
为好人点赞 让爱心与温暖传递
漯河好人网: 0395-3139148
漯河好人网: 11202022@qq.com

捡到手机还失主

■见习记者 王嘉明

“真的太感谢你了!没想到还能找回我的手机!”12月11日下午,市民闫某从漯河市区发展服务中心工作人员孙素娟手中接过失而复得的手机时激动地说。

当天中午,孙素娟下班回家经过淞江路与祁山路交叉口附近时,发现地上有一部手机。捡起手机后,孙素娟发现手机设置了密码,无法联系失主,只能等待失主与她联系。孙素娟下午上班时,一名男子打来电话,说是手机的失主。

随后,孙素娟让该男子来到她的办公室。现场核实确认无误后,孙素娟把手机还给了他。

建设全国文明城 巩固国家卫生城
主办:漯河市创文办 漯河市爱卫办

天桥义工添100多位新成员

本报讯(记者 杨光)近期,召陵区天桥街道天桥义工志愿服务组织又迎来一批新成员,漯河船员工上志愿者协会的100多位成员加入进来,成立了天桥救援大队,专职负责抢险救灾。

12月11日上午,在双汇路天桥街道志愿者服务中心门前,100多位天桥救援大队队员穿着统一的红色队服,列队整齐,按照教官的要求,有条不紊地进行跑步、正步走、引体向上、队列表形变换等常规训练。

12月12日,救援队邀请市中心医院急救专家,给参训队员上了应急抢救知识课,教队员如何对危重人员进行施救。

天桥救援大队负责人朱玉臣介绍,漯河船员工上志愿者协会有100多位成员,拥有专业的救援设备。成员有渔民、退伍军人、企事业单位工作人员等,因志愿服务走在一起,平时积极参与救援溺水者等。



队员们换上新装,准备训练。 本报记者 杨光 摄

今年7月,新乡遭遇特大暴雨,朱玉臣和志愿者带着设备第一时间前往,在卫辉市转移出1000多名受灾居民,得到灾区人民的称赞。9月初,我市遭遇持续大雨天气,城市道路、景区积水严重,漯河船员工上志愿者协会的志愿者积极行动,保障了市民安全出行。

“漯河船员工上志愿者协会的办公地点就在天桥街道辖区。天桥义工是全国知名的志愿者服务组织,能够加入进来,共同为公益事业努力,我们很高兴。”朱玉臣说,成为天桥义工的一员后,团队站到了更高的平台,志愿服务水平也将上一个新台阶。

天桥街道党工委副书记刚告诉记者,漯河船员工上志愿者协会成员平均年龄40岁,在突发事件救援方面有很强的专业性。他们加入天桥义工后,改善了天桥义工的年龄结构,让天桥义工队伍更有活力。

爱心捐赠仍在继续

■本报记者 朱红

漯河日报社联合市慈善总会、市青年志愿者协会、和谐家庭幸福基金会等开展的第八季“暖冬行动”正在进行中,各爱心团队、商家和市民纷纷加入。

“我卖的是水果,给贫困家庭捐些水果吧!”12月8日,刘小果水果店负责人刘颖聪告诉记者,店里的水果

种类太多,他挑选了几种耐放的水果,分别装在70个纸箱里,准备送给贫困家庭,让他们感受到来自社会的关爱。

连日来,市青年志愿者协会会长邱新会、孟豪车友负责人孟胜豪、豫南新能源汽车交易园负责人梁浩、梦肢队负责人程保军等爱心人士以及爱心团队漯河星火志愿团、情暖沙湾爱

心公益联盟纷纷捐款,让“暖冬行动”小组购买爱心物资。

济恩堂救苦膏药传承人于振伟捐了50份膏药,李冰、梁煜、全小占三名爱心人士捐了40顶帽子、40条围巾、40双手套,市公益顺风车协会爱心商家河南佳润食品有限公司捐了75箱高钙奶。

几天来,志愿者武俊丽一直在帮

忙接收物资。

截至目前,各爱心商家和个人仍在继续捐款捐物。

暖冬行动
漯河日报社 温暖热线: 3139148



■文/图 本报记者 朱红

12月12日,漯河日报社“暖冬行动”小组联合漯河星火志愿团志愿者以及河南铂非生活服务有限公司、漯河市淞江老百姓大药房、云衣定制、富安娜家纺等爱心商家看望市区10户贫困家庭,为他们送去了温暖。

黄文琴今年54岁,家住人民西路,没有工作。她的丈夫杨玉合右手残疾,也没有工作。全家仅靠儿子微薄的收入维持生活。看到志愿者来到他们家,夫妻俩很感动。“你们带了这

么多东西,真是太感谢了。”黄文琴激动地说。

家住源汇区叶岗村的郭付领是一位孤寡老人,遭遇了车祸,腿上至今还有钢板没有取。志愿者将爱心物资搬到屋里后,又陪着老人聊了一会儿家常才离开。

李自让家住西城区前寨村,身体一直不好。他的老伴去年又患了重病,一直吃药。当志愿者将爱心物资搬到屋里时,老两口流下了眼泪,连声说着“谢谢”。

郑应申：忠实践行人党誓言



■文/本报记者 尹晓玉
■图/本报记者 焦海洋

今年78岁、有38年党龄的老党员郑应申,一生扎根农村,时刻按照党员的标准严格要求自己。在疫情防控卡点值守、为疫情防控捐钱捐物、为村里修建防火指挥部、帮助生活困难的村

民……郑应申坚持老有所为,为群众办了很多实事、好事。

郑应申是召陵区邓襄镇沱南村人,曾做过十多年村干部。“为人民服务是一名党员的初心和使命。我应该发挥党员模范先锋作用做一些事情。”郑应申是这样说的,也是这样做的。

2020年初,新冠肺炎疫情暴发后,他第一时间组织村里的老党员,到村里的防控卡点值勤,对全村外出务工人员逐一排查登记,并为隔离的乡亲送去生活用品。他还拿出3000多元钱购买方便面、火腿肠、面包等物资60余件,捐赠给疫情防控卡点的志愿者。

“老人当过十多年村支书,退下来后一直是按照党员干部的标准要求自己。老人一辈子务农,如今靠种地为生,日常生活非常节俭。3000元对他来说不是一个小数目,但他毫不犹豫地拿出来给值勤卡点的志愿者购买食物,让大家非常感动。”村支书刘建堂说,平时,郑应申也经常帮助家庭困难的群

众,为他们买棉衣棉被、吃喝用品。因为乐于奉献,经常帮助别人,他在村里很有威望。村民有啥问题了,都会找他协调。

今年3月,郑应申出资近2万元,在村北头建了一间房屋作为村里的防火指挥部。“村里每年夏秋季都要防火、禁烧,参与防火的志愿者休息、居住一度成为难题。为了更好地完成村里的防火工作,我就想着建一间专门的房屋供防火志愿者使用。房子建好后我就把钥匙交给了村委会。”郑应申说。“房屋今年夏秋防火期间已经开始使用了,参与防火的志愿者经常在里面休息,有时候还住在里面。”刘建堂告诉记者,这间房屋,给村里防火、禁烧提供了很大便利。

“德高望重”“无私奉献”……在沱南村,村民提及郑应申都赞不绝口。最近,郑应申被评为漯河市2021年10月份“十佳市民”。郑应申说:“我要继续奋斗,贡献自己的力量,一直到做不到为止。”

扫描二维码了解更多“十佳市民”信息

十佳市民风采
(2021年10月份) 平民英雄

莫让噪音再扰民

■李涵

生活和工作中,我们经常被各种噪音折磨,却苦于没有办法改变,只能忍气吞声。比如,唱戏的、唱歌的、跳广场舞的,为了达到一定效果,大功率音响是标配。

除了这些,还有一些商家,为了促销,在店门口摆放个喇叭。喇叭一响,一遍一遍重复着宣传店里的促销商品,影响别人休息和工作。

其实,在解决噪音扰民的问题上,有关部门做了种种尝试。比如,通过设立温馨提示牌,提醒大家在唱戏、唱歌、跳舞时自觉调低音量;加强日常监管,及时处理群众投诉,现场执法

等。但各种做法收效不大,个别人对温馨提示牌视而不见,对劝说充耳不闻,我行我素。

如何减少噪音?笔者认为,一是市民要提高文明意识。比如,唱歌、

唱戏、跳广场舞时,希望大家能够换位思考,考虑时间、地点、声音等是否对他人的生活和工作造成不便;商家在宣传时,一定要把握好尺度,勿打扰他人。二是有关部门要强化责任,主动作为。有关部门不能因为难管就视而不见,要加大对噪音扰民的日常监管、执法及宣传力度,为广大市民营造一个安静、舒适的生活和工作环境。

我是创文啄木鸟

如发现身边的不文明行为,可扫描左侧二维码下载漯河发布APP进行爆料。

郾城大酒店门前,人行道地砖松动。

渭河路与庐山路交叉口向西约80米路南,有人在路边搭建铁皮房。

玉河路与千山路交叉口附近,窨井盖破损。

邱山路与淞江路交叉口附近,有人乱倒污水。